

王楼村村民：

有了水泥路，不怕烟叶烂到地里了！



新修的路

■晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 “往年，村里道路满是泥泞，如今，不仅村里新修了水泥路，就连烟叶地与烟叶炕之间也修了水泥路，再也不用担心下雨天烟叶拉不出去烂在地里的情况了！”眼下正是烟叶收获的季节，看着眼前的烟叶丰收在望，郸城县双楼乡王楼村的村民格外高兴。9月24日下午，冒着细雨，记者来到郸城县双楼乡王楼行政村，感受到了修路给村民带来的变化。

说起这一切的变化，还得感谢河南省国家安全厅定点帮扶驻村工作队。工作队到郸城县双楼乡王楼行政村开展定点扶贫工作以前，村里的道路年久失修，烟叶地与村里唯一一座烟叶炕之间也全是土路，一遇到下雨天，道路上满是泥泞，村民要从地里拉烟叶到烟叶炕烤烟叶就成了难题，有的烟叶不能及时拉到烟叶炕，就全烂到了地里。对此，村民也只能“望路兴叹”。

“我们村种了600多亩烟叶，村民也有种植烟叶的传统，可就是道路制约了村里的发展，能不能给村里修条像样的道路？”了解到村民的想法后，工作队决定从修路入手进行帮扶，对该村烟叶种植集中区域的道路进行修葺。他们积极协调相关部门，争取资金，计划为该村修建长4.8公里的水泥路，目前，已修好3.3公里的水泥路，烟叶地与烟叶炕之间的道路也一并修

好。

当日下午，记者冒雨来到村里烟炕前，几位老人正在整理地面上已经烤得金黄的烟叶，旁边的烟炕里也都挂满了已经烤好的烟叶。烟叶地内，不少村民正冒雨摘烟叶往烟炕送。“感谢工作队帮我们修建了这条路，解决了我们的运烟叶难的问题。”一位村民这样告诉记者。

“以前，由于种种原因，村里的网络不通，信息闭塞，合作医疗点因为没有网络，不能及时传递工作数据，群众也无法在村里通过电脑查询信息，这让我们比较头疼！”说起工作队带来的变化，村支书王金营说，工作队在帮他们修路的同时，也积极协调帮我村里铺设了通讯光缆，重新通上了网络，让群众在家门口就可以上网查询信息。

谈到今后的打算，河南省国家安全厅定点帮扶驻村工作队员介绍，下一步，他们准备帮扶解决该村群众灌溉用水和群众安全饮水问题。



如厕扣工资折射员工权利困境

■胡艺

深圳市宝安区源记印刷厂员工上厕所竟然要扣工资。近日，有工人向媒体投诉厂方规定，并出示了“如厕/厕纸扣款6.35元”的工资条。该厂人事部胡姓经理回应称，所扣款项为奖金，目的只是为了减少员工离岗时间。

要员工不吃不喝，不现实也不人道；活人不能让尿憋死，硬憋着也不是办法；如厕也被扣工资，可怜员工那么一点工资哪经得起这般折腾？员工起码的生理权利被限制了，这不是侵犯人权吗？因为如厕要扣工资，既有违常理，也不人道。对于有特殊生理原因的女性来说，更是难以忍受。如果不是内急，或者劳累过度，谁愿意赖在里面偷懒呢？如此厂规不仅霸道，也折射出员工的权利困境。因为在用人单位的面

前，他们根本没有话语权。

厂方怕员工离岗影响工作，追求工作效率与经济利润最大化本无可厚非。但要让员工为自己最大限度创造利润，首先就要尊重员工，让员工有一份好心情。员工如厕权利被限制，内急都不自在，他们除了心里不痛快之外，能集中精力，兢兢业业为厂方工作吗？

俗话说，留人要留心。企业要真正让员工工作勤奋，不偷懒，就要拿出自己的诚意，摆出让员工心甘情愿努力工作的理由。如果企业不能给员工提供良好的工作环境与较好的薪酬待遇，不尊重员工起码的生理权利，员工归属感从何而来？因此，企业要想真正有所发展，就应该营造良好的企业氛围，强化企业内部亲和力，努力创造一种人性化的工

“空巢老人独死” 悲剧是一面镜子

■陈娜

河南洛阳一对空巢老夫妇日前在出租屋内去世，直到遗体腐烂才被邻居发现。数日之后，类似一幕又在千里之外的福州上演。阴阳两隔之际，没有儿女陪伴左右，甚至谢世后也不为人知，世间悲情之事莫过于此。

扼腕叹息之余，掩面反思，类似的悲剧已非个别。一面是不可阻挡的银发浪潮滚滚而来，一面是频频发生的“独死悲剧”，两者的激烈碰撞如同一面镜子，将老龄化社会中的种种现实困境与短板清晰地呈现在人们眼前。

亲情的关爱、人文的关怀永远不能“缺席”。孝敬父母是为人儿女者安身立命的人生准则，更是应当履行的法律义务。纵然，现实生活中，很多人因为条件所限无法常伴父母左右，但内心的牵挂、时时的电话、不断的问候，必当常伴老人左右。倘若，四邻平日里能对身边的老人多一分关爱，“老吾老以及人之老”，许多老人不至于在孤独与清冷中独自离去。

这面镜子照出了社会管理的短板。在技术飞速进步、社会管理不断创新的当下，一个生命无声的消逝，把责任仅仅归咎于亲人的薄情与失职远远

不够。老人独死的悲剧更该带给我们所有人思考：社区管理者的工作是否到位？社区养老服务是否健全？如果平时这些问题真正得到重视，悲剧同样可以避免。

这面镜子更照出了当前养老体系的诸多不足。民政部的数据显示，到今年年底，我国老年人口可能突破2亿，老龄化呈现出失能、高龄、空巢以及贫困老年人比例高等特点。老龄化“浪潮”来势汹涌，“防洪堤”的构建却令人揪心。目前全国各类养老机构仅有4.5万家，床位数431.3万张，养老院“门槛高”、“服务差”、“一床难求”的情形屡见不鲜。当居家、社区、机构“多轮齐驱”的养老模式遥遥难期，空巢老人、寡居老人晚年的命运将时刻牵动社会的情怀。

面对不可阻挡的老龄化步伐，找出问题是责任，寻求解决之道是义务。面对空巢老人独死的悲剧，一味叹息没有用，唯有拿出实实在在的举措，才能让老人安享晚年，避免“独死悲剧”再次发生。国务院近期发布的《关于加快发展养老服务业的若干意见》，让我们看到了国家解决老龄化问题的决心和希望。应对银发浪潮，我们每个人都应当贡献自己的力量和智慧，承担起自己应承担的责任。毕竟在岁月面前，没有人可以逃脱年华老去。

做好大厨电 九阳的三张底牌

说起九阳，很多人会联想到小家电产品，但是提到九阳油烟机、燃气灶、热水器，感觉就很陌生。一石激起千层浪，作为一个以厨房小家电为主的上市企业，九阳凭什么能做好大厨电？

1. 专业的研发队伍和技术储备带来的创新性产品。行业人士专业团队，十九年技术储备，世界级实验室模拟测试，和一线品牌同样的配件供应商，全力打造精品厨房电器。在SINOCES组委会主办的Leader创新奖评选中，九阳吸油烟机JY505获评Leader创新技术大奖，可谓引领行业和市场潮流。

2. 重点打造符合行业新趋势和市场潮流的近吸式烟机。据行业数据，这几年近吸式烟机已经接近烟机整体零售额的40%，并保持极好的增长势头。近吸式烟机符合中式烹饪习惯，倍近吸烟，吸力加倍，每分钟14m³的吸力相当于欧式机约28m³吸力，且九阳净吸王烟机JY505的吸净度高达99%，油烟净化率达到92.9%，真正吸得好、免拆洗。

3. 超高性价比的产品。大厨电生产基地建在杭州，和大部分烟灶一线品牌比邻而居，保证采购同样品牌、品质的产品配件，加上九阳多年形成的集

采优势，保证产品超高性价比，适合更多百姓家庭。

2013年九阳大厨电整合九阳全国统一服务热线400-6186-999，实现了服务、招商的整体对接，实现了大品牌、大保障这一品牌承诺，将引领厨卫行业走向崭新的时代。

地址：文明路与七一路交叉口向北50米路东九阳专卖店
电话：13949997728 0394-8532668

各县乡九阳专卖店均可咨询购买



涮菜浓汤同享 香辣好吃不贵

杨翔豆皮涮牛肚周口店开业
点单5分钟后就可食用，号称火锅中的快餐

记者 付永奇 梁照曾

本报讯 昨日，三秦之地的西安名吃“杨翔豆皮涮牛肚”由我市一餐饮公司引进周口，在五一广场地下商场隆重开业，周口的美食爱好者将有机会一饱口福，品尝这道与众不同的美食。

据了解，这道美食是西安特级厨师杨翔改良培育而成。涮牛肚起源于乾隆年间的民间祖传秘方，是中华医学与饮食文化相结合的精粹，口味独特。该美食摒弃传统涮锅、火锅的一些烹制方法，而是独创开锅撒料，使涮菜香辣浓郁、口感更好。香辣、三鲜……酱料考究，以原汁为原料煮汤，可在涮锅后直接享用。

杨翔豆皮涮牛肚，原料精细，明火操作，干净卫生，串香微辣，汤汁浓郁，同时配以特色猪手、红豆米饭、爽口凉菜，主杂搭配、荤素相宜，其中杨翔的牛肚比外面的片大，锅底配料香，味道好，再点上豆皮、蟹棒、土豆片、牛肉、时令菜什么的，满满的一锅，十分丰富。浓郁的花生酱味，牛肚薄薄的，让人回味无穷。许多市民食用后说，杨翔豆皮涮牛肚是一道地道的特色美食，经济实惠，适合平民消费的涮锅美食。

据了解，试营业期间，该店推出全场菜品6.8折促销活动。国庆节逛街时可别忘了尝鲜啊。